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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS ALENQUER (CALE) DA 1 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ (UFOPA), REALIZADA NO DIA 10/07/2023. Aos 2 

dez dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às quinze horas, deu-se início à reunião 3 

ordinária do Conselho do Cale, realizada no formato virtual na Conferência Web da Rede Nacional 4 

de Ensino e Pesquisa – RNP, com a presença dos membros conselheiros: Jorgiene dos Santos 5 

Oliveira (Presidente), Francisco Igo Leite Soares (membro docente titular), Marco Aurélio Oliveira 6 

Santos (membro docente titular), Antônio Jorge Ferreira Barbosa (membro técnico titular), Nara 7 

Raimunda de Almeida Santos (membro técnico titular), Alice Bentes da Mota (membro discente 8 

titular) e Marcele Carina Lima Garcia (membro discente titular); e participantes ouvintes: Maria 9 

do Rosário da Silva e Marilza de Sousa Cioffi. Seguem-se os pontos de pauta: 1 - Informes; 2- 10 

Aprovação da Ata da última reunião ordinária: data-12/04/2023; 3- Formato das atas e 11 

deliberação para acesso às reuniões gravadas; 4 - Aprovação da minuta dos editais de auxílio 12 

discente, docente, pesquisa e extensão; 5 - Plano de Gestão Orçamentária (PGO); 6 - Solicitação 13 

de desligamento do docente Marco Aurélio Oliveira Santos como membro do conselho Campus 14 

Alenquer; 7 – O que ocorrer. A presidente do Conselho, Profa. Jorgiene dos Santos Oliveira, fez 15 

a abertura da reunião com saudações aos membros presentes, em seguida, iniciou os pontos de 16 

pauta. 1 – Informes. A presidente deu as boas-vindas a nova conselheira titular discente Marcele 17 

Carina Lima Garcia; informou a inclusão do ponto de pauta: formato da ata das reuniões do 18 

Conselho e disponibilidade de acesso às reuniões gravadas e, a exclusão do ponto de pauta 19 

Redistribuição por permuta do docente Marco Aurélio Oliveira Santos para Universidade Federal 20 

de Juiz de Fora (UFJF), solicitado pelo docente. 2- Aprovação da Ata da última reunião ordinária: 21 

data-12/04/2023 - a presidente passou a palavra para assistente em administração Fabrícia Silva 22 

de Lima, que relatou os pedidos de considerações para a retificação da ata enviada no anexo da 23 

convocação aos membros conselheiros(as), visto que o docente Marco Aurélio solicitou a 24 

inclusão das informações de que ele estava em gozo de férias naquela reunião, tendo participado 25 

apenas como ouvinte, e a inclusão dos motivos que justificaram a solicitação de desligamento do 26 

docente deste conselho, no texto da reunião ordinária do dia 12/04/2023. Além disso, a 27 

presidente do conselho solicitou a inclusão de suas falas na ata em apreciação. Após as 28 

considerações relatadas, a leitura da ata foi dispensada pelos conselheiros, e a ata da última 29 

reunião ordinária realizada no dia 12/04/2023, já atualizada, foi aprovada por unanimidade de 30 

votos. 3- Formato das atas e deliberação para acesso às reuniões gravadas - a presidente 31 
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informou que atualmente a ata é redigida de forma objetiva com o seguinte formato: dados 32 

gerais, participantes, pontos de pauta e encaminhamentos. Considerando que, o Campus não 33 

possui secretária executiva, e dispõe de poucos servidores técnicos administrativos para esta 34 

tarefa, as reuniões do conselho são gravadas para fins de elaboração da ata, possibilitando aos 35 

conselheiros o acesso às gravações para contribuições e justificativas. O conselheiro docente 36 

Francisco Igo Leite Soares falou que a ata segue a escrita objetiva, contudo, algumas ações de 37 

pontos de pautas necessitam ser descritivas, dando-se ênfase as justificativas. Orientou, 38 

também, que o(a) conselheiro(a) interessado(a) peça que suas falas constem em ata, para 39 

facilitar a escrita. Diante disso, a presidente fez a proposta de manter a ata com formato objetivo, 40 

com prazo de até 10 dias após a reunião do conselho para a elaboração da minuta, e envio aos 41 

conselheiros para que façam as considerações e incluir as justificativas que julgarem pertinentes, 42 

para que se procedam as adequações pela servidora Fabrícia Lima, e, se necessário for, o(a) 43 

conselheiro(a) solicite acesso a reunião gravada para respaldar as suas considerações. Logo em 44 

seguida, a presidente colocou em apreciação o encaminhamento sobre este formato das atas e 45 

deliberação para acesso às reuniões gravadas, e esta foi aprovada pelos membros do Conselho. 46 

4- Aprovação da minuta dos editais de auxílio discente, docente, pesquisa e extensão, as 47 

minutas foram enviadas previamente aos conselheiros para leitura, e foram aprovadas por 48 

todos(as). 5- Plano de Gestão Orçamentária 2023 (PGO) - após breves palavras, a presidente 49 

passou a palavra para o administrador do Campus Antônio Jorge Ferreira Barbosa, que 50 

apresentou a planilha orçamentária, ressaltando os valores da execução do orçamento do 1º 51 

desembolso, e explicando sobre o 2º desembolso de 2023. Posteriormente, após as 52 

considerações de alguns conselheiros, a presidente destacou que no 2º desembolso serão 53 

alocados recursos financeiros para custeio, para os editais de auxílio discente, docente, pesquisa 54 

e extensão aprovados neste conselho. Colocado em apreciação, o Plano de Gestão Orçamentária 55 

2023 (PGO) foi aprovado pelos(as) conselheiros(as). 6- Solicitação de desligamento do docente 56 

Marco Aurélio Oliveira Santos como membro do conselho Campus Alenquer - a presidente 57 

explicou sobre o ponto de pauta e o docente Marco Aurélio Oliveira Santos disse estar buscando 58 

a legitimidade de sua saída do conselho. Após as ponderações feitas pelos membros do conselho, 59 

a presidente colocou em apreciação, e a solicitação de desligamento do docente Marco Aurélio 60 

Oliveira Santos como membro do conselho do Campus Alenquer, foi aprovada por todos os 61 

presentes. Diante disso, a presidente informou que providenciará a elaboração e publicação de 62 
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nova portaria com a composição do Conselho Campus Alenquer. Aproveitando a oportunidade, 63 

a presidente agradeceu pela importante contribuição do docente neste conselho. 6 – O que 64 

ocorrer – sem manifestações para este ponto de pauta, a presidente agradeceu a participação 65 

dos membros do Conselho, e declarou encerrada a reunião ordinária às dezesseis horas e quinze 66 

minutos, e, eu, Fabrícia Silva de Lima, digitei a presente ata, que será assinada pelos(as) 67 

conselheiros(as) presentes, após a sua leitura e aprovação. 68 

Presidente: 

1 – Jorgiene Santos Oliveira (Diretora)    Presente 

Conselheiros(as) representantes dos Docentes: 

2- Francisco Igo Leite Soares  (membro docente titular)  Presente 

3 - Marco Aurélio Oliveira Santos (membro docente titular)  Presente 

Conselheiros(as) representantes dos Técnicos-Administrativos: 

4- Antônio Jorge Ferreira Barbosa (membro técnico titular)  Presente 

5- Nara Raimunda de Almeida Santos (membro técnico titular) Presente 

Conselheiros(as) representantes dos Discentes:  

6- Alice Bentes da Mota (membro discente titular)   Presente  

7- Marcele Carine Lima Garcia (membro discente titular)  Presente 
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